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1. Konsekwencja rozciggtosci rownoleznikowej jest/sa:
|:| A) wyznaczenie skrajnych punktéw na wschodzie i zachodzie Polski
|:| B) zmiany czasu strefowego dwa razy w roku
- C) réznica czasu stonecznego miedzy wschodnig a zachodnig granicg naszego kraju o ok. 40 minut
|:| D) potozenie miedzy Oceanem Atlantyckim na zachodzie a kontynentem azjatyckim na wschodzie
2. W jakiej skali najlepiej wykona¢ plan miasta?
[ ] A)1:200000 H B) 1:16000 [ ]c)1:50000 [ ] D) 1:1000000
3. Jesli odcinek w terenie ma 25 km, to na mapie w skali 1:10000000 jego dlugos¢ wynosi:
[ ]A)25cm [ ]B)2,5cm B c)o0,25cm [ ]D)4cm
4. W skali 1:30000 odcinek ma 12 cm. W jakiej skali ten sam odcinek ma 9 cm?
B A) 1:40000 [ ]B)1:36000 [ ]c)1:120000 [ ] D) 1:900000
Rysunek do zadan 5, 6

5. Jakie sa wspotrzedne punktu X?
[ ]A)0°, 180° B0 0 [ ]c)90°, 180°W [ ]D)0°, 180°E
6. Wspotrzedne punkty Y maja:
. A) szerokos¢ geograficzng potudniowg, dtugosé geograficzng wschodnig
|:| B) szerokos$¢ geograficzng pétnocng, diugos¢ geograficzng zachodnig
|:| C) szerokos¢ geograficzng potudniowa, dtugos$¢ geograficzng zachodnig
|:| D) szeroko$¢ geograficzng pétnocng, dtugosé geograficzng wschodnig
7. Srodek geometryczny Polski znajduje si¢ w miejscowosci:
|:| A) Srodek w wojewddztwie todzkim |:| B) Sroda Wielkopolska w wojewddztwie wielkopolskim
|:| C) Piatek Wielki w wojewo6dztwie wielkopolskim - D) Piatek w wojewddztwie t6dzkim
8. Ktora rzeka konczy swoj bieg w Polsce, ale zrédta ma poza granicg naszego kraju?

[ ] A) Strwiaz [ ]B)tyna [ ] c)wista M D) Poprad
9. Jaki temat zaznaczy si¢ na mapie metod3 izolinii?
. A) wysokosci bezwzgledne |:| B) sie¢ drogowa w Polsce
|:| C) rzeki Polski |:| D) zasiegi zlodowacen plejstocenskich
10. Najwiekszg czes¢ terytorium Polski zajmuje:
|:| A) obszar fatdowan prekambryjskich - B) obszar zlodowacen plejstocenskich
|:| C) obszar fatdowan paleozoicznych |:| D) obszar fatdowan kenozoicznych
11. Za najstarsze skaly wystepujace w Polsce uwaza sie:
|:| A) tupki Gor Pieprzowych |:| B) piaskowce kwarcytowe Gor Swietokrzyskich
|:| C) granity Tatr Wysokich - D) gnejsy Goér Sowich

Fotografia do zadan 12, 13

12. W ktérym parku narodowym zrobiono to zdjecie?
|:| A) w Ojcowskim Parku Narodowym
|:| B) w Pieninskim Parku Narodowym
. C) w Parku Narodowym Goér Stotowych
|:| D) w Tatrzanskim Parku Narodowym

13. Jakie skaly sg elementem krajobrazu tego parku narodowego?
. A) piaskowce |:| B) wapienie
|:| C) gnejsy |:| D) granity
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14. Ktére zdanie jest fatlszywe?
|:| A) Ladoldd skandynawski kilkakrotnie nasunat sie na obszar Polski.
. B) W srodowisku morskim tworzyty sie skaty krystaliczne Tatr Wysokich.
|:| C) Karpaty powstaty wskutek kolizji ptyty afrykanskiej z ptytg eurazjatycka.
|:| D) Pozostato$cig wulkanizmu jest Géra Swietej Anny na Wyzynie Slgskiej.
15. Ktéra forma powstata wskutek erozyjnej dziatalnosci wéd ptynacych pod Iadolodem?

[ ] A) dolina U-ksztattna [ ] B) pradolina

|:| C) kociot polodowcowy - D) jezioro rynnowe
16. Gdzie znajduje sie najwiecej jezior polodowcowych w Polsce?

|:| A) na Pojezierzu Wielkopolskim D B) na Pojezierzu Mazurskim

. C) na Pojezierzu Pomorskim |:| D) na Pojezierzu Suwalskim
17. Moreng czotowg znajdujaca sie na obszarze staroglacjalnym jest/sa:

|:| A) Wzgorza Szeskie - B) Wzgérza Trzebnickie

|:| C) Roztocze D D) Rowokot
18. Jaki park narodowy zostal utworzony na obszarze sandrowym?

. A) Park Narodowy ,Bory Tucholskie” |:| B) Kampinoski Park Narodowy

|:| C) Wielkopolski Park Narodowy D D) Park Narodowy ,Ujscie Warty”
19. Ztoza ktorego surowca s3a eksploatowane w Polsce w najwiekszej liczbie miejsc?

|:| A) rud miedzi |:| B) ropy naftowej - C) gazu ziemnego |:| D) wegla kamiennego
20. Ktéry surowiec eksploatowany w Polsce jest najstarszy?

|:| A) wegiel kamienny |:| B) rudy miedzi |:| C) ropa naftowa - D) wapien
21. Granica miedzy platforma wschodnioeuropejska a platformg paleozoiczng znajduje sie w obrebie:

|:| A) Pojezierza Mazurskiego |:| B) Pojezierza Wielkopolskiego

. C) Pojezierza Pomorskiego |:| D) Gér Swietokrzyskich
22. W obrebie Pradoliny Warszawsko-Berlinskiej, nie ptynie:

[ ]A)Warta [ ]B)Wista B c) Notec [ ]D)Odra
23. Jeziorem rynnowym nie jest jezioro:

|:| A) Hancza |:| B) Jeziorak |:| C) Charzykowskie - D) Mamry
24. Wiatr, ktoéry przynosi masy powietrza zwrotnikowe kontynentalne, jest wiatrem:

|:| A) zachodnim - B) potudniowo-wschodnim

|:| C) wschodnim |:| D) potudniowo-zachodnim

25. Wystepujace w Polsce ,,babie lato” to:
- A) nazwa odnoszgca sie do wystepowania tzw. ztotej polskiej jesieni
|:| B) poczatek stotnej jesieni
|:| C) czas odnoszacy sie do koncowki wakacji (koniec sierpnia)
|:| D) okreslenie oznaczajgce poczatek kalendarzowego lata
26. Ktore zdanie jest fatszywe?
|:| A) Réznica miedzy najdtuzszym a najkrétszym okresem wegetacyjnym na obszarze Polski wynosi ponad miesigc.
|:| B) W miare oddalania sie od wschodnich granic Polski rosnie wptyw Oceanu Atlantyckiego na klimat Polski.
. C) Najnizsza suma opaddéw w ciggu roku wystepuje w potudniowej czesci Polski.
|:| D) Dominujgce kierunki wiatrow na obszarze Polski pochodzg z sektorow: SW, W i NW.
27. Najwieksze zagrozenie powodziami sztormowymi przypada na okres:
. A) grudzien - luty |:| B) czerwiec - wrzesien
|:| C) marzec - kwiecien |:| D) wrzesien - listopad
28. Ktoéry typ lasu jest najbogatszy pod wzgledem gatunkowym?
|:| A) bor . B) grad D C)ols D D) teg

29. Buczyna to typ lasu, ktory wystepuje przede wszystkim:

. A) na Pomorzu oraz w Beskidach |:| B) tylko w pasie Nizin Srodkowopolskich
|:| C) na terenach bagiennych |:| D) na glebach bielicowych
30. W ktérym punkcie nieprawidtowo polgczono nazwe sztucznego zbiornika z nazwa rzeki, na ktorej powstat?
|:| A) Jezioro Solinskie - San - B) Jezioro Zegrzynskie - Wista
|:| C) Jezioro Czorsztynskie - Dunajec |:| D) Jezioro Roznowskie - Dunajec
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